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Благодарю, что вяжете со мной. Если у вас возникнут вопросы по 

мастер-классу, напишите мне в Телеграм 

t.me/lilia_korobeinikova или на почту lily-knitting@yandex.ru. 

Желаю вам приятного вязания.  

Данный мастер-класс предназначен для личного 

пользования. Текст, фото, видео и схемы являются 

интеллектуальной собственностью автора. Копирование 

и распространение данного мастер-класса, размещение на 

интернет-ресурсах и печати без разрешения автора 

строго запрещено. 

 

Инструменты: крючок № 5-6, сантиметровая лента, 

гобеленовая игла, ножницы, маркеры. 

Пряжа. Моточный или бобинный кидмохер на полиамиде или 

шелке, метражом 840-1000 м в 100 г. 

Свой джемпер я вязала из бобинной пряжи (45 % кидмохер, 30 % 

полиамид, 25 % полиакрил) – 900 м/100 г. Крючок № 5. 

Понадобилось 55 г пряжи на 42 размер оверсайз (ширина 50 см, 

длина 55 см). 

Альтернативная пряжа: 

Gazzal Super Kid Mohair (47 % супер кидмохер, 31 % меринос, 

22 % полиамид) – 237 м/25 г. 

Lana Gatto Mohair Royal (80 % кидмохер, 20 % нейлон) – 

215 м/25 г. 

Lana Gatto Silk Mohair (75 % кидмохер, 25 % шелк) – 212 м/25 г. 

Lana Gatto Silk Mohair Lux (78 % кидмохер, 14 % шелк, 4 % 

нейлон, 4 % полиэстер) – 212 м/25 г. 

Kutnor Cielo (70 % суперкидмохер, 30 % шелк) – 212 м/25 г. 

Drops Kid-Silk (75 % суперкидмохер, 25 % шелк) – 210 м/25 г. 

Alize Kid Mohair Royal (62 % кидмохер, 38 % полиамид) – 

500 м/50 г. 

https://t.me/lilia_korobeinikova
mailto:lily-knitting@yandex.ru
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Видеоматериалы. Мастер-класс содержит ссылки на видео 

некоторых моментов. Если после нажатия ссылка не открывается 

(при открытии с мобильных устройств), зажмите ссылку пальцем, 

выберите Скопировать и вставьте ссылку в любой браузер. 

Все ссылки дополнены qr-кодами. Если вы пользуетесь печатной 

версией документа, видео можно открыть, считав код с помощью 

камеры смартфона или специального приложения. 

 

Условные обозначения и сокращения: 

 

 

Процесс вязания: 

1. Вяжем образец........................................................................... 4 

2. Делаем расчеты ........................................................................ 7 

3. Вяжем тело джемпера .............................................................. 13 

Вяжем перед ................................................................................. 13 

Вяжем спинку ............................................................................... 20 

4. Вяжем рукава ............................................................................. 24 

Рекомендации по стирке и хранению вязаных вещей ................. 30 
 

Нажав на любой раздел, автоматически откроется 

соответствующая страница в начале раздела. 
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1. Вяжем образец 

Так как узор воздушный, вязать будем свободно. Для этого берем 

крючок № 5. Если вы вяжете туго, берите крючок № 5,5 или № 6. 

Раппорт узора 2 петли и 1 ряд. Для образца необходимо набрать 

количество петель, кратное 2. Я предлагаю набрать 20 воздушных 

петель (вп) – этого будет достаточно (петли набираем не туго). 

Делаем 1 вп подъема, ее хорошо затягиваем (будем затягивать все 

вп подъема). Над первой петлей основания провязываем вп, во 

вторую петлю основания вяжем ст/бн. Следите, чтобы вп не 

затянулась. Далее чередуем вп и ст/бн до конца ряда (см. схему 1, 

направление вязания указано стрелками). Делаем вп подъема, ее 

хорошо затягиваем, поворачиваем вязание. Второй ряд 

начинаем с вп, далее в вп предыдущего ряда провязываем ст/бн, 

крючок вводим в центр вп под верхнюю и среднюю нити петли. 

Чередуем вп и ст/бн до конца ряда. 

Вяжем образец по схеме 1 высотой и шириной около 12 см. Чем 

больше будет образец, тем точнее данные по плотности вы 

получите. 

 

Схема 1 (образец) 
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Как вязать образец, смотрите в обучающем 

видео: https://youtu.be/f35-y_ZS7MU 

 

 

 

Чтобы понять, как ведет себя пряжа и полотно после стирки, 

измерьте ширину и высоту образца до стирки. Постирайте 

образец в прохладной воде (30 градусов) со специальным жидким 

средством для шерсти и шелка. Во время стирки не трите и не 

скручивайте образец. Прополощите образец в чистой прохладной 

воде и слегка отожмите. Разложите его на полотенце на 

горизонтальной поверхности и расправьте края, чтобы они были 

ровные, как на фото.  Когда образец полностью высохнет, слегка 

потяните его в разные стороны, имитируя вытяжение полотна во 

время носки. Измерьте ширину и высоту образца еще раз. При 

изменении высоты цепочку из вп в расчет не берите. Сравните 

https://youtu.be/f35-y_ZS7MU
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параметры до стирки и после. Если они значительно 

отличаются, учитывайте это во время вязания и примерок. 

Для расчетов будет нужна плотность вязания после стирки по 

горизонтали и вертикали. 

Плотность вязания по горизонтали – это число петель в 1 см. 

Для расчета понадобится ширина образца и количество петель, 

которое вы провязали. Количество петель делим на число 

сантиметров, результат округляем до сотых. Получаем число 

петель в 1 см. 

Мои расчеты: 

13 см = 20 петель 

20 / 13 = 1,54 

1 см = 1,54 петли 

Плотность вязания по вертикали – число рядов в 1 см. Для 

расчета понадобится высота образца и количество рядов, которое 

вы провязали (цепочку из вп не берем в расчет). Количество рядов 

делим на число сантиметров, результат округляем до сотых. 

Получаем число рядов в 1 см. 

Мои расчеты: 

12,5 см = 14 рядов 

14 / 12,5 = 1,12 

1 см = 1,12 ряда 

Моя плотность вязания: 1,54 петли и 1,12 ряда в 1 см. 
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2.  Делаем расчеты 

Для расчетов необходимы следующие мерки. 

Обхват груди. 

У меня 80 см. 

Длину изделия измеряем от основания шеи (7-й шейный 

позвонок) вдоль спины, не отрывая сантиметровой ленты, до 

желаемой линии низа. Принимайте в расчет, что джемпер под 

собственным весом вытянется на 1-4 см (в зависимости от 

плотности вашего вязания и веса изделия). 

У меня длина изделия 55 см. 

Глубину горловины измеряем вертикально вниз от самой 

высокой точки плеча на шее до желаемого уровня (см. фото 1). 

 

 

 

Рекомендуемая глубина горловины: 

для размеров 40, 42 – 7 см, 

для размеров 44, 46, 48 – 8 см, 

для размера 50 и более – 9 см. 

1 
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Не делайте глубину горловины сильно больше рекомендованной, 

так как под тяжестью изделия она дополнительно растянется 

на 1-2 см. 

У меня по расчетам 7 см, по факту получилось 9 см. 

Ширина горловины. Сантиметровую ленту прикладываем к 

спине и измеряем желаемое расстояние (см. фото 2). 

Рекомендуемая ширина горловины: 

для размеров 40, 42, 44 – 17 см*, 

для размеров 46, 48 – 18 см, 

для размера 50 и более – 19 см. 

Не делайте ширину горловины сильно больше рекомендованной, 

так как под тяжестью рукавов она дополнительно растянется 

примерно на 2 см. 

* Если у вас обхват головы 56 см и более, ширину горловины 

сделайте 18 см. 

У меня по расчетам 17 см, по факту получилось 19 см. 

 

 

 

 

2 
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В конце раздела вы найдете ссылку на таблицу, в которой 

расчеты по вашим данным выполняются автоматически.  

Вы можете воспользоваться таблицей, если у вас есть аккаунт 

Google. Если аккаунта нет, создайте его. Это бесплатно и займет 

всего несколько минут. 

Сделайте расчеты в таблице или самостоятельно.  

 

Приступаем к расчетам 

1. Рассчитаем ширину переда/спинки в петлях. Для этого 

обхват груди разделим на 2 и прибавим 8-10 см на свободу 

облегания, умножим на плотность вязания по горизонтали. 

Результат округлим до целого четного числа. 

Мои расчеты: 

(80 / 2 + 10) * 1,54 = 77, округляю до 78 петель 

2. Рассчитаем ширину горловины в петлях.  Для этого 

желаемую ширину горловины в сантиметрах умножим на 

плотность вязания по горизонтали. Результат округлим до 

целого четного числа. 

Мои расчеты: 

17 * 1,54 = 26,18, округляю до 26 петель 

3. Рассчитаем ширину одного плеча в петлях.  Для этого из 

ширины переда/спинки (пункт 1) вычтем ширину горловины 

(пункт 2), результат разделим на 2. Количество петель должно 

быть четным. 

Мои расчеты: 

(78 – 26) / 2 = 26 петель 

Если у вас получилось нечетное значение, уменьшите или 

увеличьте ширину переда/спинки (пункт 1) на 2 петли и 

пересчитайте пункт 3. 

4. Рассчитаем глубину горловины на переде в рядах. Для 

этого желаемую глубину горловины переда в сантиметрах 
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умножим на плотность вязания по вертикали. Результат 

округлим до целого нечетного числа в меньшую сторону. 

Мои расчеты: 

7 * 1,12 = 7,84, округляю до 7 рядов 

5. Рассчитаем количество рядов горловины переда с 

прибавками. Для этого из глубины горловины в рядах (пункт 4) 

вычтем 3 (постоянное число). 

Мои расчеты: 

7 – 3 = 4 ряда 

6. Рассчитаем количество вп по центру горловины переда. 

Для этого из ширины горловины в петлях (пункт 2) вычтем 

двойное значение рядов горловины с прибавками (2 * пункт 5) и 

прибавим 1 (постоянное число). 

Мои расчеты: 

26 – 4 * 2 + 1 = 19 петель 

7. Рассчитаем высоту плечевого скоса в рядах.  Для этого 

высоту плечевого скоса в сантиметрах умножим на плотность 

вязания по вертикали. Результат округлим до целого 

нечетного числа. 

Высота плечевого скоса: 

для размеров 40-44 – 4,5-5 см, 

для размеров 46 и более – 5,5-6 см. 

Мои расчеты: 

4,5 * 1,12 = 5,04, округляю до 5 рядов 

8. Рассчитаем количество участков, на которое мы 

разделим плечо для вывязывания плечевого скоса. Для этого 

к высоте плечевого скоса в рядах (пункт 7) прибавим 3 

(постоянное число), результат разделим на 2. 

Мои расчеты: 
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(5 + 3) / 2 = 4 участка 

9. Рассчитаем количество петель, на которое будем 

увеличивать участки плечевого скоса. Для этого ширину 

плеча в петлях (пункт 3) разделим на количество участков 

плечевого скоса (пункт 8). Результат округлим до целого 

четного числа в меньшую сторону. 

Мои расчеты: 

26 / 4 = 6,5, округляю до 6 петель 

10. Рассчитаем ширину первого ряда плечевого скоса. Для 

этого из ширины плеча в петлях (пункт 3) вычтем произведение 

количества участков плеча минус 1 (пункт 8 минус 1) и 

количества петель, на которое будем увеличивать участки (пункт 

9). 

Мои расчеты: 

26 – (4 – 1) * 6 = 8 петель 

11. Рассчитаем глубину проймы в рядах.  Для этого глубину 

проймы в сантиметрах умножим на плотность вязания по 

вертикали. Результат округлим до целого числа. 

Глубину проймы в сантиметрах находим по формуле:  

Обхват груди / 6 + 5 

Мои расчеты: 

80 / 6 + 5 = 18,33 

18,33 * 1,12 = 20,53, округляю до 20 рядов 

12. Рассчитаем длину изделия в рядах. Для этого желаемую 

длину изделия в сантиметрах умножим на плотность вязания по 

вертикали, округлим до целого четного числа. 

Мои расчеты: 

55 * 1,12 = 61,6, округляю до 62 рядов 
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13. Рассчитаем длину изделия от пройм до низа. Для этого 

из длины изделия (пункт 12) вычтем глубину проймы (пункт 11) и 

высоту плечевого скоса (пункт 7). 

Мои расчеты: 

62 – 20 – 5 = 37 рядов 

Расчеты для рукавов будут описаны ниже, в разделе 4 

(пункт 14). 

 

 Ссылка на расчетную таблицу 

Как пользоваться таблицей: 

1. Перейдите по ссылке. 

2.1. Если вы открываете таблицу с 

компьютера. В открывшейся таблице нажмите Файл (верхний 

левый угол), затем Создать копию. Сохраните копию к себе на 

диск. 

2.2. Если вы открываете таблицу с телефона. У вас должно 

быть установлено приложение Google Таблицы. Откройте таблицу 

через приложение. Нажмите на три точки в верхнем правом углу, 

затем Доступ и Экспорт, далее Создать копию. Откроется 

сохраненная копия. 

3. Заполните только желтые ячейки! Другие ячейки не 

меняйте, иначе расчеты в таблице будут не 

корректными. 

Если вы изменили другие ячейки, снова перейдите по ссылке и 

скопируйте исходную таблицу к себе на диск. 

4. Сделайте скриншот готовых расчетов, чтобы пользоваться ими 

в процессе вязания. 

Необходимые расчеты сделали, теперь приступаем к вязанию. 

Чтобы быстрее ориентироваться в расчетах, рекомендую 

нарисовать схему аналогично техническому рисунку и подписать 

значения, которые у вас получились (ширина и высота). 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SREMS3vBw_mPg-FUf7XpS8hk-Rn56siN4uM1Mpmz1_4/edit?usp=sharing
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Основные параметры пронумерованы на техническом рисунке в 

соответствии с пунктами раздела расчетов. Вы можете 

распечатать такую схему из файла Дополнение 1. 

 

Технический рисунок 

 

 

 

 

3. Вяжем тело джемпера 

Джемпер будем вязать от плеч сверху вниз поворотными рядами, 

без швов. Сначала свяжем правое и левое плечо переда, 

объединим их, и продолжим вязать на высоту проймы. Затем 

свяжем спинку. Объединим детали и продолжим вязать тело 

джемпера единым полотном до необходимой длины. 

Вяжем перед 

Начнем с левого плеча и одновременно будем вывязывать 

плечевой скос. Набираем цепочку из вп, количество которых мы 
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рассчитали в пункте 3 (у меня 26 вп). Цепочка из вп будет общей 

для переда и спинки, она обозначает линию плеча. Делаем вп 

подъема, ее хорошо затягиваем (так будем делать в начале 

каждого ряда). Вяжем первый лицевой ряд: над первой петлей 

(п) основания провязываем объемную вп, во вторую петлю 

основания – ст/бн, далее чередуем (см. схему 2). Ширину первого 

ряда мы рассчитали в пункте 10 (у меня 8 п). В конце ряда делаем 

вп подъема, ее хорошо затягиваем, поворачиваем вязание. 

Второй ряд (изнаночный) вяжем аналогичным образом на всю 

длину первого ряда (см. схему 2). Делаем вп подъема, 

поворачиваем вязание. Мы провязали первый участок плечевого 

скоса. 

Схема 2 (левое плечо) 

 

В качестве примера на схеме 2 я привожу свои расчетные 

значения. 

Второй участок плечевого скоса будет также состоять из 2 рядов, 

но будет длиннее первого на количество петель, которое мы 

рассчитали в пункте 9 (у меня 6 п). Третий (лицевой) ряд 

начинаем как обычно, вяжем на всю длину предыдущего ряда, а 

затем спускаемся на наборную цепочку из вп и провязываем 

дополнительные петли (см. схему 2). Чтобы сделать плавный 

переход, вместо первой вп провяжем сст (не затягиваем), 

вершину этого столбика отметим маркером. В следующую вп 

наборной цепочки, вяжем ст/бн, а далее чередуем вп и ст/бн (я 

провязала 6 дополнительных петель). Делаем вп подъема, 

поворачиваем вязание. Четвертый (изнаночный) ряд вяжем 

на всю длину третьего. Над сст, отмеченным маркером, 



Автор: Коробейникова Лилия 

 15 

провязываем ст/бн, крючок вводим в вершину сст за 2 

полупетли.  

Формировать горловину будем за счет вязания прибавок в 

конце изнаночных рядов и в начале лицевых. Первую прибавку 

делаем в конце четвертого ряда, провязывая в последнюю петлю 

основания 2 ст/бн вместо одного (см. схему 2). Делаем вп 

подъема, поворачиваем вязание. Второй участок плечевого скоса 

готов. 

Третий участок провязываем аналогично второму, увеличивая его 

на такое же количество петель. Пятый ряд начинаем с 

прибавки: делаем вп и ст/бн провязываем в вершину первого 

ст/бн предыдущего ряда (см. схему 2). Над следующим ст/бн 

провязываем вп и далее вяжем по узору до конца ряда. Затем 

спускаемся на наборную цепочку, провязываем сст вместо 

первой вп (отмечаем маркером), последующие петли 

провязываем по узору. 

Если высота вашего плечевого скоса (пункт 7) так же, как 

у меня, составляет 5 рядов и состоит из 4 участков, в 

конце пятого ряда (последний ряд плечевого скоса) необходимо 

провязать дополнительные петли последнего участка, чтобы 

шестой ряд был полный. Для этого после дополнительных петель 

3-го участка (у меня 6 п) провяжем 1 вп и сст (у меня 5 сст) до 

конца наборной цепочки, как бы дублируя цепочку; сст не 

затягиваем, вяжем свободно (см. схему 2). 

Если высота вашего плечевого скоса 7 рядов и более, третий 

участок и последующие вяжите аналогично второму. В конце 

последнего ряда плечевого скоса провяжите дополнительные 

петли двух участков так же, как я это сделала в конце 5 ряда 

(см. схему 2). 

Следующие ряды после плечевого скоса вяжем на всю ширину 

плеча, не забывая формировать горловину за счет провязывания 

прибавок в конце изнаночных и начале лицевых рядов. Начало 

первого полного ряда вяжем как обычно по узору, крючок вводим 

одновременно в центр петель наборной цепочки и сст 

предыдущего ряда. 
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Как вязать левое плечо, смотрите в 

обучающем видео: https://youtu.be/hbOtv1Y5na4 

 

Вяжем все ряды горловины (см. пункт 4), кроме последнего.  

Количество рядов будет четным (у меня 6 рядов). В конце 

последнего изнаночного ряда делаем последнюю прибавку, затем 

вп. Обрезаем нить, оставив хвостик около 10 см, и вытягиваем 

рабочую петлю. Левое плечо готово (см. фото 3), приступаем к 

вязанию правого. 

 

 

 

Набираем цепочку из вп, количество которых мы рассчитали в 

пункте 3 (у меня 26 вп).  Делаем еще 1 вп, затягиваем ее, обрезаем 

нить и вытягиваем рабочую петлю. Отсчитываем от левого края 

цепочки количество петель для первого ряда (пункт 10) и к 

последней из них присоединяем новую рабочую петлю. Первый 

лицевой ряд будем вязать с этого места. Делаем вп подъема, 

затягиваем ее, над этой же петлей основания делаем вп, в 

следующую петлю вяжем ст/бн и далее по узору до конца цепочки 

(см. схему 3). Делаем вп подъема, поворачиваем вязание. Первый 

участок готов. 

Второй (изнаночный) ряд вяжем по узору до конца первого, 

затем спускаемся на наборную цепочку, провязываем 

дополнительные петли (см. схему 3). Делаем вп подъема, 

поворачиваем вязание. 

3 

https://youtu.be/hbOtv1Y5na4
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Формировать горловину на правой детали будем за счет 

прибавок в конце лицевых рядов и в начале изнаночных, начиная 

с 3-го ряда. Прибавки провязывайте свободнее, чтобы край 

горловины не был стянут. 

 

Схема 3 (правое плечо) 

 

 

Третий (лицевой) ряд вяжем по узору, в конце ряда делаем 

первую прибавку, провязывая 2 ст/бн вместо одного. Второй 

участок готов. 

Третий участок провязываем аналогично второму, увеличивая его 

на такое же количество петель. Четвертый ряд начинаем с 

прибавки: делаем вп и ст/бн провязываем в вершину первого 

ст/бн предыдущего ряда (см. схему 3). Над следующим ст/бн 

провязываем вп и далее вяжем по узору до конца ряда. Затем 

спускаемся на наборную цепочку, провязываем сст вместо 

первой вп (отмечаем маркером), последующие петли 

провязываем по узору. Делаем вп подъема, поворачиваем 

вязание. Пятый ряд вяжем по узору, в последнюю петлю 

основания провязываем 2 ст/бн (прибавка). Третий участок 

готов. 

Если высота вашего плечевого скоса 7 рядов и более, последующие 

участки вяжите аналогично третьему. 

Если высота вашего плечевого скоса так же, как у меня 5 рядов, 

следующий, шестой ряд будет полный (на всю ширину плеча), его 

мы вяжем аналогично четвертому ряду. 
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Как вязать правое плечо, смотрите в 

обучающем видео: 

https://youtu.be/2GXmDT7ABn0 

 

Объединять правое и левое плечо будем в последнем (лицевом) 

ряду горловины (см. пункт 4), у меня это 7-й ряд. Начинаем ряд 

как обычно, вяжем по узору до конца предыдущего. Затем 

набираем цепочку из вп, количество которых мы рассчитали в 

пункте 6 (у меня 19 вп). Цепочку и правую деталь не 

перекручивайте (см. фото 4). Далее берем левую деталь 

(последний ряд изнаночный) и продолжаем вязать лицевой ряд, в 

первую петлю основания над ст/бн провязываем ст/бн (см. фото 

5), а далее по узору до конца. 

 

 

4 

5 

https://youtu.be/2GXmDT7ABn0
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Как объединять детали переда, смотрите в 

обучающем видео: https://youtu.be/3_Drc05zrLU 

 

Мы объединили два плеча, теперь продолжим вязать перед 

полными поворотными рядами. Первый ряд после объединения 

вяжем как обычно, дойдя до цепочки по центру горловины, 

развернем ее так, чтобы косичка (2 полупетли) смотрела вверх, а 

средняя перемычка – вниз. Крючок по цепочке будем вводить за 

две полупетли так, чтобы средняя нить осталась внизу 

непровязанной. При таком вязании край будет более ровным, и 

не придется обвязывать горловину. 

Вяжем перед на высоту проймы (см. пункт 11), не довязывая 

последний ряд. Я провязала 19 рядов (см. фото 6). Делаем вп в 

конце ряда, обрезаем нить, оставив хвостик около 10 см, и 

вытягиваем рабочую петлю. Приступаем к вязанию спинки. 

 

 

 

 

6 
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Вяжем спинку 

Перевернем деталь переда таким образом, чтобы наборные 

цепочки из вп оказались вверху и первый ряд плеча был лицевым. 

Вязать плечи по спинке будем по такому же принципу, как на 

переде, – участками, увеличивая ширину каждого нового 

участка. Но ряды будем провязывать одновременно на правом и 

на левом плече (см. схему 4).  Вводить крючок будем в цепочки из 

вп, которые мы набирали для переда. 

Начнем вязание спинки с правого плеча (справа от горловины). 

Первый лицевой ряд будем вязать так же, как на правом плече 

переда. Отсчитываем от левого края цепочки количество петель 

для первого ряда (пункт 10) и к последней из них присоединяем 

новую рабочую петлю. Делаем вп подъема, затягиваем ее, над 

этой же петлей основания делаем вп, в следующую петлю вяжем 

ст/бн и далее по узору до конца цепочки (см. фото 7). Затем 

свободно набираем цепочку из вп, количество которых равно 

ширине горловины (пункт 2). Я набрала 26 петель. После этого 

провязываем первый ряд по левому плечу (см. фото 8), в первую 

и вторую петли наборной цепочки провязываем ст/бн, а далее по 

узору (см. схему 4). Всего по левому плечу провязываем 

количество петель, которое мы рассчитали в пункте 10. Делаем 

вп, поворачиваем вязание. 

 

  

 

7 
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Схема 4 (спинка) 
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Мы сформировали горловину по спинке. Сделаем примерку и 

убедимся, что голова проходит в отверстие горловины. Если 

голова проходит немного туго, не переживайте, после стирки и во 

время носки горловина растянется в длину и ширину. Если голова 

не проходит, наберите вп горловины свободнее. 

Второй (изнаночный) ряд вяжем по узору, дойдя до цепочки из 

вп, развернем цепочку так, чтобы косичка (2 полупетли) смотрела 

вверх, а средняя нить петли – вниз. Крючок по цепочке будем 

вводить за две полупетли так, чтобы средняя перемычка осталась 

внизу непровязанная, – так же, как мы провязывали 

центральные петли по горловине переда. Вяжем по узору до 

конца первого ряда. Затем спускаемся на наборную цепочку и 

провязываем дополнительные петли для второго участка (см. 

схему 4). Делаем вп, поворачиваем вязание. 

Третий (лицевой) ряд вяжем по узору до конца второго ряда. 

Затем спускаемся на наборную цепочку и провязываем 

дополнительные петли для второго участка по левому плечу. 

Чтобы сделать плавный переход, вместо первой вп провяжем сст 

(не затягиваем), вершину этого столбика отметим маркером, а 

далее по узору (см. схему 4). 

Последующие ряды вяжем аналогичным образом, в конце 

каждого ряда спускаясь на наборную цепочку и провязывая 

дополнительные петли (см. схему 4). 

8 
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Как вязать спинку, смотрите в обучающем 

видео: https://youtu.be/s2F9J66lNyQ 

 

 

В конце последнего (лицевого) ряда плечевого скоса (у меня 5-й 

ряд) после дополнительных петель предпоследнего участка 

провяжем вп и сст до конца ряда, чтобы следующий ряд спинки 

был полный (см. схему 4). 

Следующий полный ряд начинаем как обычно по узору, крючок 

вводим одновременно в центр петель наборной цепочки и сст 

предыдущего ряда. В конце ряда спускаемся на наборную 

цепочку и провязываем дополнительные петли до конца цепочки. 

С этого ряда начинаются полные ряды спинки. 

Вяжем спинку на высоту проймы (см. пункт 11). Провязав 

последний ряд (см. фото 9), сделаем 2 вп для подреза (участка 

между передом и спинкой) и перейдем к провязыванию переда 

по той же стороне (последний ряд по переду изнаночный). В 

первую петлю основания (над ст/бн) провяжем ст/бн, а далее по 

узору до конца ряда, затем сделаем 2 вп для подреза и соединим 

ряд сст (его затягиваем), введя крючок в первую вп ряда спинки. 

Мы объединили перед и спинку. Теперь продолжим вязать тело 

джемпера на необходимую длину (пункт 13) поворотными 

рядами. Делаем вп подъема, теперь ее затягивать не будем, 

поворачиваем вязание. Над первой вп подреза провязываем вп, 

над второй – ст/бн, а далее по узору, чередуя вп и ст/бн. Провязав 

петли переда, над следующим участком из 2 вп опять провяжем 

вп и ст/бн, далее по узору, пока не дойдем до начала ряда. 

Объединим ряд сст (затягиваем), вводя крючок в вп подъема. 

Делаем вп подъема, поворачиваем вязание. Последующие ряды 

вяжем аналогичным образом. Последние 5-7 рядов провязываем 

немного туже, чтобы край джемпера не растягивался.  Последний 

ряд можно провязать еще немного туже. Нить обрезаем, петлю 

вытягиваем. Тело джемпера готово, приступаем к вязанию 

рукавов. 

 

https://youtu.be/s2F9J66lNyQ
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4. Вяжем рукава 

Примеряем джемпер. При помощи сантиметровой ленты 

измеряем длину рукава, которую нужно связать. Свободной 

рукой оттяните линию плеча немного вниз. Таким образом мы 

имитируем натяжение полотна под тяжестью рукавов. 

Длина рукава – это расстояние от линии плеча до запястья. 

Принимайте в расчет, что рукав под собственным весом 

вытянется на 1-3 см (в зависимости от плотности вашего 

вязания). Самостоятельно измерить длину будет затруднительно, 

поэтому попросите кого-то из близких вам помочь. 

Прежде чем вязать рукав, сделаем расчеты (продолжение). 

9 
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14. Рассчитаем длину рукава в рядах. Для этого умножим 

длину рукава в сантиметрах на плотность вязания по вертикали. 

Округлим до целого нечетного числа. 

Мои расчеты: 

48 * 1,12 = 53,76, округляю до 53 рядов 

Чтобы изделие лучше сидело и не собиралось складками, край 

рукава у проймы будем вязать не прямой, а с окатом. Для этого 

начало рукава будем вязать укороченными рядами, постепенно 

наращивая ширину. 

Выворачиваем джемпер на лицевую сторону так, чтобы первый 

ряд по плечам был изнаночный, а последний ряд джемпера – 

лицевой. Наборные цепочки из вп обозначают линию плеч. 

Крайние вп, относящиеся к пройме, отметьте маркерами. 

Первый ряд будем вязать по лицевой стороне проймы рядом с 

линией плеч. Располагаем пройму перед собой таким образом, 

чтобы маркер, обозначающий крайнюю вп наборной цепочки, 

был перед вами. По сторонам от него будут располагаться 

вертикальные ряды проймы, вершинами этих рядов будут 

вертикальные ст/бн или вп (см. схему 5). Крючок будем вводить 

в эти вершины (ст/бн или вп), далее по тексту «петли проймы». 

Делаем новую рабочую петлю и присоединяем ее к вершине 

третьего вертикального ряда справа от маркера – к 

вертикальному ст/бн. Делаем вп подъема, затягиваем ее, над 

этой же петлей основания делаем вп. В следующую петлю проймы 

(вп) провязываем ст/бн, далее над вертикальным ст/бн 

провязываем вп, в вп, отмеченную маркером, провязываем 

ст/бн, переходим к левой стороне от маркера и провязываем еще 

4 петли проймы, чередуя вп и ст/бн. Первый ряд из 8 п готов (см. 

схему 5). Делаем вп подъема, затягиваем ее, поворачиваем 

вязание. 
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Схема 5 (начало оката рукава) 

 

 

 

На схеме 5 черным цветом обозначены вертикальные ряды проймы, синим цветом – вп наборной 

цепочки.
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Второй ряд вяжем по изнаночной стороне на всю длину первого, 

а затем удлиняем его на 6 п, для этого провязываем вп, петлю 

проймы не пропускаем, в вершину следующего вертикального 

ряда (вп) провязываем ст/бн, над следующей петлей проймы 

провязываем вп и таким образом провязываем еще 3 п по узору. 

Второй ряд готов. Делаем вп подъема, поворачиваем вязание. 

Третий ряд вяжем по лицевой стороне на всю длину второго, а 

затем удлиняем его на 6 п. Чтобы сделать плавный переход от 3-

го ряда к петлям проймы, в качестве первой петли из 6 

дополнительных провяжем сст в боковые петли последнего ст/бн 

первого ряда рукава, затем в следующую петлю проймы, ничего 

не пропуская, провяжем ст/бн, а далее еще 4 п по узору (см. схему 

5). Длина третьего ряда 20 п. Делаем вп подъема, поворачиваем 

вязание. 

Последующие ряды вяжем аналогичным образом: сначала 

провязываем все петли предыдущего ряда, затем провязываем 

сст в боковые петли последнего ст/бн предыдущего ряда и, не 

пропуская первую петлю проймы, провязываем еще 5 п по узору. 

Каждый новый ряд будет увеличиваться на 6 п. 

 

Как вязать окат рукава, смотрите в 

обучающем видео: https://youtu.be/Cum69_OvnGc 

 

Вяжем так, пока с одной стороны не дойдем до 2 вп подреза. 

Довязываем ряд до первой петли подреза, возможно придется 

провязать на несколько петель больше или, наоборот, меньше 6. 

Если в конце остается 7 п основания, провяжите все петли за 1 

раз, если 8 и более – разделите этот участок на два. Вместо 

последней вп провяжем сст в петлю перед подрезом. Вместо 

последнего ст/бн провяжем сст в первую петлю подреза. Сделаем 

вп подъема, ее не затягиваем, поворачиваем вязание.  

Следующий ряд будет полный, на всю ширину рукава. Начинаем 

его как обычно, провязываем все петли предыдущего ряда по 

узору, затем так же, как делали ранее, спускаемся и провязываем 

дополнительные петли, пока не подойдем к вп подреза. 

https://youtu.be/Cum69_OvnGc
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Завершаем ряд ст/бн и соединяем его сст, крючок вводим в вп 

подъема. Первый полный ряд готов. Далее вяжем рукав полными 

поворотными рядами на необходимую длину. Считаем ряды, 

начиная с первого укороченного. 

Из-за особенностей узора к низу рукав будет немного 

расширяться. Если вы не хотите широкий рукав, последние ряды 

(примерно 10 см) вяжите плотнее. 

Второй рукав вяжем аналогичным образом. 

Прячем хвостики на изнаночной стороне при помощи иглы с 

тупым концом. 

Ваш джемпер готов. Поздравляю! 

 

Буду очень рада видеть ваши результаты. Обязательно делитесь 

ими в социальных сетях, отмечайте меня @lily_knitting и 

хештеги #lk_паутинка и #mk_lilyknitting (английскими 

буквами). 

Оставляйте отзыв о мастер-классе на моем сайте https://lily-

knitting.com/shop/pautinka.  За отзыв с фото готового изделия 

дарю 30 % скидку на следующую покупку мастер-класса. Чтобы 

получить скидку, пришлите мне скриншот вашего отзыва в 

любую социальную сеть, в которой вы на меня подписаны. 

 

https://lily-knitting.com/shop/pautinka
https://lily-knitting.com/shop/pautinka
https://lily-knitting.com/shop/pautinka
https://lily-knitting.com/shop/pautinka
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Голубой джемпер связан из бобинной пряжи Sesia Viviene (70 % 

кидмохер, 30 % шелк) – 850 м/100 г. Крючок № 5. Понадобилось 

65 г пряжи на 42 размер (ширина 48 см, длина 51 см). 
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Рекомендации по стирке и хранению вязаных 
вещей 

Процесс стирки 

Стирать готовое изделие из мохера рекомендую вручную в воде 

30-35 градусов, чтобы полотно не дало усадку. Причем важно 

выдерживать такую же температуру и при полоскании, так как 

температурное колебание приведет к деформации шерстяного 

изделия. 

При выборе моющего средства отдайте предпочтение жидким 

деликатным средствам, которые специально предназначены для 

стирки шерстяных вещей.  

ВАЖНО! Нельзя применять отбеливатели и средства с 

содержанием хлора. Также вязаные изделия нельзя стирать 

вместе с другими вещами. 

Опустите подготовленное изделие в теплый мыльный раствор и 

начните стирку. Не стоит вещь сильно тереть и скручивать, от 

этого она может растянуться, а мохер сваляться. 

Далее необходимо тщательно прополоскать изделие. В волокнах 

пряжи не должны остаться частицы моющего средства и пены.  

Для смягчения шерсти при полоскании добавьте в воду 1-2 ст. 

ложки столового уксуса (я использую яблочный). Благодаря 

уксусу мохер меньше будет сваливаться, а значит будет дольше 

сохранять свой первоначальный вид. 

Постиранную вещь необходимо слегка отжать руками (не 

выкручивая) и дать ей полежать, чтобы вода самостоятельно 

стекла. 

Сушка и последующий уход 

Мокрое изделие разложите на махровом полотенце и сверните его 

в валик, хорошо помните по всей длине. Таким образом вы 

удалите лишнюю воду. Слегка встряхните джемпер, а затем 

разложите и расправьте на чистой горизонтальной поверхности, 

например, гладильной доске или столе, застеленной сухим 
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полотенцем. Изделие должно сохнуть только в расправленном 

виде и в естественных условиях. 

ВАЖНО! Нельзя сушить вязаные вещи в висячем положении, на 

батареях и возле отопительных приборов. Попадание прямых 

лучей солнца также нежелательно. 

Вязаные вещи не рекомендуется гладить, но их можно 

отпаривать. При правильном хранении меньше образуется 

складок и заломов. Лучше аккуратно сложить и поместить вещь 

поверх остальных на одежную полку. Хранение на плечиках 

приведет к вытягиванию и деформации вязаной одежды. 

Не забудьте о профилактике появления моли. Вместе с 

шерстяными вещами обычно раскладывают сухую лаванду, 

полынь, герань или сухую приправу гвоздики. 

Правильный уход за вязаными изделиями не только продлит 

жизнь любимым вещам, но и доставит вам радость от их 

ношения. 

 

Также вам могут понравиться: 

  Мастер-класс «Джемпер Лия»       Мастер-класс «Блуза Офелия» 

  

https://lily-knitting.com/shop/djemper_lia
https://lily-knitting.com/shop/bluza_ofelia
https://lily-knitting.com/shop/djemper_lia
https://lily-knitting.com/shop/bluza_ofelia
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Фото кликабельны.  Нажмите на понравившееся фото, 

автоматически откроется страница моего сайта с 

соответствующим мастер-классом. 
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